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Dragi colegi,
contextul economic în care ne desfășurăm activitatea ne impune să acţionăm cu simţ de răspundere pentru a 
păstra reputaţia pe termen lung a Grupului care a avut întotdeauna grijă să aplice standarde etice ambiţioase în 
desfășurarea activităţilor sale comerciale.

Prezentul cod de etică descrie principiile etice fundamentale și standardele de conduită care trebuie aplicate în 
gestionarea relaţiilor din cadrul Grupului, pentru ca: 
• să formalizeze într-un singur document clar, complet și accesibil toate principiile și standardele etice care tre-

buie aplicate în desfășurarea activităţilor societăţii;
• să asigure stabilirea unei culturi corporative bazată pe principii precum imparţialitatea, egalitatea și profesio-

nalismul, precum și pe respectarea reglementărilor;  
• să asigure un proces decizional corect și transparent; 
• să respecte drepturile omului în relaţiile cu angajaţii;
• să participe la dezvoltarea durabilă a comunităţilor locale cu care intră în contact; 
• să acţioneze cu deplin respect faţă de mediu prin promovarea utilizării eficiente a resurselor.

Deoarece suntem cu toţii responsabili pentru reputaţia Grupului și a fiecărei societăţi din care este alcătuit, este 
esenţial ca toţi destinatarii să fie familiarizaţi cu principiile fundamentale și standardele etice de conduită și res-
ponsabilitate socială descrise în prezentul document: un comportament greșit al unui singur membru ar putea 
afecta mai mulţi membri.

În cazul unor eventuale dubii, vă invit să vă contactaţi superiorul ierarhic sau funcţiile competente pentru a dis-
cuta în mod clar riscurile posibile și pentru a lua deciziile adecvate.

Societatea AFV Acciaierie Beltrame S.p.A., înfiinţată la Vicenza în anul 1896, își desfășoară activitatea în industria 
siderurgică în calitate de lider european în producţia și comercializarea de bare comerciale și printre principalii 
producători de profile speciale. De asemenea, activează în domeniul energiei regenerabile prin gestionarea 
centralelor hidroelectrice și a altor instalaţii de producere a energiei din surse regenerabile. 

AFV Acciaierie Beltrame S.p.A. este societatea-mamă (denumită în continuare și “Societatea-Mamă”) a unui 
grup de societăţi (denumit în continuare și “Grupul Beltrame”, “Grupul” sau “Organizaţia”) compus dintr-o serie 
de filiale în conformitate cu articolul 2359 din Codul civil italian, atât în Italia, cât și în străinătate (denumite în 
continuare și “Filialele” sau “Societăţile Grupului”), indicate în paragraful următor.
Activităţile, acţiunile, operaţiunile, relaţiile și tranzacţiile desfășurate de toate societăţile Grupului sunt inspirate de 
normele de conduită și valorile descrise în prezentul document (denumit în continuare “Codul de etică”), menite 
să disemineze o integritate etică solidă și o cultură corporativă sensibilă la respectarea legislaţiei în vigoare în 
diferitele ţări în care își desfășoară activitatea.

În plus, Societatea-Mamă, hotărâtă să asigure cea mai mare corectitudine în desfășurarea activităţii sale, precum 
și să protejeze imaginea și reputaţia sa și a Grupului, a ales să adopte un Model de organizare, gestionare și 
control în conformitate cu Decretul legislativ nr. 231 din 8 iunie 2001, o reglementare care  a introdus în sistemul 
juridic italian răspunderea administrativă a entităţilor în cazul infracţiunilor penale comise de persoane care, în 
cadrul societăţii, deţin funcţii de reprezentare, administrare sau conducere sau de persoane supuse conducerii 
sau supravegherii acestora. 
De asemenea, având în vedere acest lucru, adoptarea unui Cod etic al Grupului, care stabilește setul de valori din 
care se inspiră Grupul în realizarea obiectivelor de afaceri, este un element esenţial pentru buna desfășurare a 
activităţilor, iar un astfel de document constituie, în același timp, parte integrantă a Modelului menţionat anterior 
și a contractului de muncă semnat de fiecare angajat.

Având în vedere cele de mai sus, prezentul document a fost adoptat în mod oficial (la data de 15 decembrie 
2008 și actualizat ulterior) pornind de la premisa că respectarea acestuia este o condiţie esenţială pentru buna 
funcţionare a Grupului, pentru protejarea fiabilităţii și reputaţiei sale și pentru creșterea satisfacţiei clienţilor, 
factori care contribuie împreună la succesul și dezvoltarea actuală și viitoare a Grupului Beltrame.

Mesaj din partea 
Președintelui

Prefață

Antonio Beltrame
Președinte al Consiliului de administraţie
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Domeniul de aplicare și 
destinatarii

1.

Prezentul Cod etic este un document oficial care descrie sistemul de valori și principii pe care Grupul intenţio-
nează să le respecte în activităţile sale și în gestionarea relaţiilor cu părţile interesate și, prin urmare, trebuie să 
fie aplicat de toţi cei care deţin funcţii de reprezentare, administrare sau conducere sau care exercită, chiar și de 
facto, conducerea și controlul, precum și de toţi angajaţii și colaboratorii, în cadrul fiecărei societăţi , enumerate 
mai jos: AFV Acciaierie Beltrame S.p.A.; Alternative Energy Innovation S.r.l.; Donalam S.r.l.; Donalam Siderprodu-
kte AG; Laminés Marchands Européen S.A.S.; Laminoirs du Ruau S.A.; Sipro Beltrame AG; Stahl Gerlafingen AG. 
În plus, principiile și normele cuprinse în Cod se aplică și părţilor externe, cum ar fi furnizorii, contractanţii, părţile 
afiliate, agenţii, intermediarii, clienţii sau orice persoană care prestează servicii în numele sau pe seama Grupului 
Beltrame sau care are relaţii de afaceri cu acesta (denumiţi în continuare “Destinatarii”).

Prin urmare, Destinatarii trebuie să cunoască dispoziţiile Codului de etică, iar angajaţii Grupului sunt, de aseme-
nea, invitaţi să contribuie activ la respectarea acestuia.  În acest scop, Grupul Beltrame se angajează să asigure o 
difuzare cât mai largă a prezentului Cod de Etică, inclusiv prin utilizarea unor instrumente cognitive și de formare 
adecvate și prin creșterea gradului de conștientizare a conţinutului acestuia.

Pe lângă obligaţia de a respecta dispoziţiile prezentului Cod de Etică, Destinatarii trebuie să se angajeze, în cadrul 
funcţiilor și responsabilităţilor lor, să asigure respectarea principiilor și valorilor acestuia. Convingerea de a acţio-
na în interesul sau în numele Societăţii nu poate justifica în niciun caz un comportament contrar acestor principii.
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Principii 
de bază

2.

Grupul Beltrame partajează, acceptă și respectă următoarele principii etice fundamentale (denumite în continuare 
și “Principiile Grupului”):

Dacă aveţi îndoieli cu privire la modul în care trebuie să respectaţi, să interpretaţi, să explicaţi altora sau 
să transmiteţi principiile și standardele prezentului cod, solicitaţi sfatul superiorului dumneavoastră 
direct, al Departamentului de audit intern și conformitate sau al Departamentului juridic al societăţii.

CONFIDENŢIALITATE ȘI PROTECŢIA VIEŢII PRIVATE 
Confidenţialitatea informaţiilor și utilizarea datelor confidenţiale în strictă conformitate cu legislaţia 
actuală privind confidenţialitatea, atât în Italia, cât și în străinătate.

LEGALITATE
Respectarea strictă a legilor și reglementărilor în vigoare în Italia și în celelalte ţări în care operează 
Grupul. 

EGALITATE 
Respectarea drepturilor omului, fără discriminare pe criterii de vârstă, sex, orientare sexuală, condiţii 
personale și sociale, rasă, limbă, naţionalitate, opinii politice și sindicale și convingeri religioase.

IMPARŢIALITATE
Luarea deciziilor cu rigoare profesională și obiectivitate, în conformitate cu criterii de evaluare obiec-
tive și neutre.

TRANSPARENŢĂ, CORECTITUDINE ȘI FIABILITATE
Producerea și schimbul de informaţii transparente, veridice, complete și exacte, precum și înregis-
trate, verificabile, legitime, adecvate și documentate în mod adecvat, pentru a asigura o trasabilitate 
adecvată. 

PROFESIONALISM
Profesionalismul, angajamentul și diligenţa în îndeplinirea sarcinilor care le sunt încredinţate consti-
tuie o valoare esenţială pentru creșterea și afirmarea Grupului pe pieţele naţionale și internaţionale.

RESPONSABILITATEA CORPORATIVĂ
Desfășurarea activităţii într-o perspectivă de durabilitate, cu scopul de a îndeplini nevoile părţilor 
interesate fără a compromite, totuși, bunăstarea generaţiilor viitoare și promovând o utilizare efici-
entă și responsabilă a resurselor.  
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Standarde etice 
de conduită

3.

3.1. PREVENIREA CONFLICTULUI DE INTERESE
În desfășurarea activităţilor lor, Destinatarii trebuie să evite situaţiile în care persoanele implicate în tranzacţii 
sunt sau pot părea a fi în conflict de interese.
Prin conflict de interese se înţelege cazul în care Destinatarul urmărește un alt interes decât misiunea Grupului 
sau se angajează în activităţi care pot, în orice caz, să interfereze cu capacitatea sa de a lua decizii în interesul 
exclusiv al Grupului sau profită personal de oportunităţile de afaceri ale Grupului.

Cu titlu de exemplu și fără a se limita la acestea, următoarele comportamente pot da naștere la situaţii de conflict 
de interese:
• deţinerea, chiar și indirectă, de participaţii sau preluarea de interese de participare economico - financiare în 

societăţi care sunt furnizori, clienţi sau concurenţi ai Grupului Beltrame;
• deţinerea de funcţii corporative sau desfășurarea de activităţi profesionale, de orice fel, la furnizori și clienţi;
• existenţa unor relaţii personale între personalul societăţii, legate de relaţii ierarhice.

În cazul unui conflict de interese, Destinatarii trebuie să își informeze imediat superiorul sau organul corporativ 
competent și să se conformeze deciziilor care urmează să fie luate de acesta din urmă în această privinţă.

3.2. PREVENIREA SPĂLĂRII BANILOR
Grupul Beltrame, prin societăţile sale, se angajează să respecte toate normele și reglementările, atât naţionale, 
cât și internaţionale, privind lupta împotriva spălării banilor, care poate fi definită ca fiind procesul activat pentru 
a ascunde originea ilicită a banilor sau a bunurilor, astfel încât acestea să pară a proveni dintr-o sursă legitimă.
Destinatarii, în contextul diferitelor relaţii stabilite cu grupul, nu trebuie să fie implicaţi, în niciun fel și în nicio cir-
cumstanţă, în evenimente legate de spălarea banilor proveniţi din activităţi infracţionale sau de primirea de bunuri 
sau alte utilităţi de origine ilegală.
De asemenea, aceștia trebuie să verifice în prealabil informaţiile disponibile despre partenerii de afaceri, clienţi, 
furnizori, parteneri, colaboratori și consultanţi, pentru a se asigura de reputaţia acestora înainte de a stabili relaţii 
de afaceri cu aceștia.

Destinatarii se angajează să respecte următoarele principii:
• toate plăţile și alte transferuri efectuate de sau către Societăţile din cadrul Grupului trebuie să fie înregistrate cu 

exactitate și integral în registrele contabile și în evidenţele obligatorii;
• toate plăţile trebuie să fie efectuate numai către beneficiari și pentru activităţi formalizate și/sau aprobate prin 

contract;
• nu pot fi create înregistrări false, incomplete sau înșelătoare și nu pot fi constituite fonduri ascunse sau neînre-

gistrate și nici nu pot fi depuse fonduri în conturi personale sau în afara Grupului;
• plăţile în numerar, chiar și pentru sume mici, trebuie să fie reduse la minimum;
• fondurile sau resursele disponibile nu pot fi utilizate neautorizat.  
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3.5. LUPTA ÎMPOTRIVA CORUPŢIEI
Grupul condamnă toate formele de corupţie și, prin urmare, interzice practicile și comportamentele frauduloase, 
actele sau tentativele de corupţie, favoritismul și, în general, comportamentele contrare legii și dispoziţiilor pre-
zentului Cod.
Deoarece chiar și aparenţa unei încălcări a normelor anticorupţie poate avea un impact semnificativ asupra re-
putaţiei Grupului, Destinatarii trebuie să își desfășoare activităţile în așa fel  încât să protejeze reputaţia Grupului 
în orice moment.

3.5.1. DONAŢII, CADOURI ȘI ALTE BENEFICII 
Destinatarii nu pot în niciun caz să primească sau să ofere, direct sau indirect, chiar și prin inducere, cadouri, gra-
tuităţi, bani sau beneficii de orice fel (inclusiv cheltuieli de divertisment), care pot fi interpretate chiar și numai ca 
depășind practicile normale de afaceri sau de curtoazie, sau care vizează dobândirea unui tratament favorabil în 
desfășurarea activităţilor legate de Grup.

Aceste principii trebuie respectate și în toate relaţiile cu clienţii, furnizorii și terţii în general, inclusiv cu funcţionarii 
publici și operatorii media:
• luând întotdeauna în considerare potenţialele riscuri de corupţie;
• neautorizând niciun partener să acţioneze în numele Grupului fără a-l instrui cu privire la conţinutul prezentului Cod;
• respectând controalele interne menite să asigure conformitatea cu reglementările anticorupţie. 

3.3. SANCŢIUNI INTERNAŢIONALE  
Mediul economic oferă posibilitatea ca operatorii care își desfășoară activitatea în cadrul acestuia să fie sancţio-
naţi în legătură cu efectuarea de tranzacţii cu anumite societăţi sau anumite ţări care fac obiectul unor sancţiuni 
internaţionale Posibila dezvoltare a unor relaţii de afaceri cu entităţi sancţionate poate duce la impunerea unor 
sancţiuni foarte severe și poate avea astfel un impact substanţial asupra activităţilor societăţii. 
Grupul se angajează să respecte cu stricteţe cadrul de reglementare existent și, prin urmare, interzice orice acti-
vitate menită să eludeze impunerea de sancţiuni, cum ar fi facilitarea circulaţiei atât a achiziţionării de bunuri de 
la entităţi sancţionate, cât și a vânzării de produse ale Grupului către entităţi sancţionate.  
Prin urmare, Funcţiile competente efectuează verificări constante ale partenerilor de afaceri pentru a permite 
monitorizarea cadrului de sancţionare și pentru a constata orice situaţie care merită atenţie.

3.4. PROTECŢIA CONCURENŢEI
Cunoscând faptul că un sistem de concurenţă adecvat și corect contribuie la cea mai bună dezvoltare a misiunii 
sale corporative, Grupul Beltrame respectă reglementările în vigoare privind concurenţa și antitrustul în ţările în 
care își desfășoară activitatea și se abţine de la punerea în aplicare și/sau încurajarea comportamentelor care pot 
conţine forme de concurenţă neloială.
Prin urmare, este interzisă în mod expres participarea la discuţii, acorduri sau proiecte formale sau informale cu 
concurenţi actuali sau potenţiali privind preţurile, condiţiile de vânzare sau ofertele, împărţirea pieţelor, alocarea 
clienţilor sau orice altă activitate care restricţionează sau ar putea restricţiona concurenţa.
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3.6. CORECTITUDINEA ȘI TRANSPARENŢA INFORMAŢIILOR CORPORATIVE
Fiecare acţiune, operaţiune sau tranzacţie trebuie să fie înregistrată corect în sistemul contabil al societăţii în 
conformitate cu criteriile indicate de lege și cu principiile contabile aplicabile în fiecare dintre ţările în care Grupul 
își desfășoară activitatea și trebuie, de asemenea, să fie autorizată în mod corespunzător, verificabilă, legitimă, 
coerentă și consecventă.
Pentru ca înregistrările contabile să îndeplinească cerinţele de veridicitate, exhaustivitate și transparenţă ale 
datelor înregistrate, pentru fiecare tranzacţie trebuie păstrată la dosar o documentaţie justificativă adecvată și 
completă a activităţii desfășurate:
• înregistrări contabile exacte și la timp;
• identificarea imediată a caracteristicilor și a motivelor care stau la baza tranzacţiei;
• reconstituirea formală și cronologică facilă a tranzacţiei;
• verificarea procesului decizional, de autorizare și de punere în aplicare și identificarea diferitelor niveluri de 

responsabilitate.

Fiecare înregistrare contabilă trebuie să reflecte cu exactitate constatările din documentele justificative. Prin 
urmare, fiecare angajat care are această sarcină trebuie să se asigure că documentele justificative sunt ușor de 
găsit și ordonate în funcţie de criterii logice.
Sunt interzise comportamentele menite să împiedice sau să îngreuneze, prin ascunderea sau distrugerea docu-
mentelor sau prin alte mijloace artificiale, desfășurarea activităţilor de control sau de audit atribuite în mod legal 
acţionarilor, altor persoane juridice sau firmelor de audit.

Pentru a garanta o reprezentare clară și veridică a situaţiei economice, patrimoniale și financiare a Grupului, in-
clusiv în ceea ce privește întocmirea situaţiilor financiare consolidate, circulaţia informaţiilor în cadrul Grupului 
trebuie să aibă loc în conformitate cu principiile de veridicitate, exhaustivitate și transparenţă, respectând auto-
nomia fiecărei societăţi și domeniile specifice de activitate.

Comunicările către exterior trebuie să fie realizate exclusiv de persoane autorizate, iar conţinutul partajat trebuie 
să îndeplinească criteriile de claritate și transparenţă, precum și să fie omogen. Mijloacele de comunicare utiliza-
te, inclusiv, de exemplu, website-urile instituţiilor, trebuie să fie dezvoltate în conformitate cu ceea ce este descris 
în prezentul Cod de Etică.

3.7. RESPECTAREA OBLIGAŢIILOR FISCALE  
Grupul se angajează să aplice legislaţia fiscală în vigoare în ţările în care își desfășoară activitatea și se asigură 
că relaţiile sale cu autorităţile fiscale  se desfășoară în conformitate cu valorile de transparenţă și corectitudine.
Societăţile din cadrul Grupului nu se angajează în planificări fiscale agresive menite să obţină avantaje fiscale 
nejustificate ca urmare a unor aranjamente artificiale care nu reflectă realitatea societăţii, datorate, de exemplu, 
asimetriilor dintre sistemele fiscale din jurisdicţiile în care aceasta își desfășoară activitatea. 

3.8. PROTECŢIA ȘI UTILIZAREA CORESPUNZĂTOARE A ACTIVELOR SOCIETĂŢII
Protejarea patrimoniului societăţii este o chestiune care se bazează pe onestitate și integritate.
Fiecare angajat și colaborator este obligat să utilizeze activele societăţii cu diligenţă, adoptând un comporta-
ment responsabil și protejând activele respective. Aceste instrumente trebuie utilizate în mod corespunzător și în 
conformitate cu interesul societăţii, împiedicând terţii să le utilizeze în mod necorespunzător, cum ar fi în scopuri 
contrare legii, ordinii publice sau bunelor moravuri.

În special în ceea ce privește instrumentele informatice, este interzisă în mod expres orice acţiune care ar putea 
să deterioreze, să modifice, să afecteze sau să distrugă sistemele informatice sau telematice, programele și 
datele informatice ale Societăţii sau ale Terţilor, precum și să intercepteze sau să întrerupă în mod ilegal comu-
nicaţiile informatice sau telematice. De asemenea, este interzisă pătrunderea ilegală în sistemele informatice 
protejate prin măsuri de securitate, precum și obţinerea sau difuzarea codurilor de acces la sistemele informatice 
sau telematice protejate și/sau la cele ale terţilor.

În ceea ce privește bunurile necorporale, cum ar fi mărcile comerciale, brevetele, programele informatice sau 
proprietatea intelectuală, Destinatarii trebuie să utilizeze astfel de instrumente exclusiv în legătură cu sarcinile lor 
și în limitele responsabilităţilor care le-au fost atribuite în mod specific.
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3.10. CONFIDENŢIALITATEA ȘI PROTECŢIA VIEŢII PRIVATE 
Grupul recunoaște confidenţialitatea ca fiind o valoare indispensabilă și fundamentală pentru buna funcţionare 
a activităţii sale și pentru menţinerea unei relaţii de încredere reciprocă cu părţile interesate Confidenţialitatea 
se extinde la toate informaţiile sensibile, inclusiv informaţiile strategice, secretele industriale, datele financiare și 
orice alte informaţii clasificate drept confidenţiale, care sunt, prin urmare, protejate în mod adecvat, evitându-se 
orice divulgare neautorizată.

Prin urmare, niciun destinatar nu poate obţine niciun avantaj direct sau indirect, personal sau financiar, din utili-
zarea informaţiilor confidenţiale, nu poate comunica astfel de informaţii altor persoane, nu poate recomanda sau 
induce pe alţii să le utilizeze.  Prin urmare, Destinatarii trebuie:
• să se abţină de la utilizarea informaţiilor confidenţiale referitoare la Grup sau la terţi, de care au luat cunoștinţă 

în cursul activităţii lor, în scopuri personale sau în orice caz fără legătură cu îndeplinirea sarcinilor lor;
• să se asigure că informaţiile sunt divulgate sau comunicate pe baza principiului “nevoia de a ști “, exclusiv 

pentru îndeplinirea sarcinilor lor, și să se asigure că informaţiile nu sunt partajate cu persoane neautorizate sau 
neinteresate;

• să comunice informaţii numai dacă sunt autorizaţi în mod expres să facă acest lucru și, în orice caz, în confor-
mitate cu reglementările societăţii;

• să se asigure că informaţiile sunt gestionate și stocate în condiţii de siguranţă și că sunt luate măsuri de secu-
ritate adecvate în cazul distrugerii documentelor care conţin informaţii confidenţiale.

În ceea ce privește protecţia vieţii private, Grupul se angajează să respecte și să protejeze viaţa privată a fiecărei 
persoane, atât în cadrul organizaţiei, cât și în afara acesteia. Gestionarea informaţiilor cu caracter personal, care 
includ date referitoare la o persoană în viaţă identificată sau identificabilă, fie că se referă la angajaţi, clienţi, furni-
zori sau parteneri, se realizează în deplină conformitate cu reglementările în vigoare în jurisdicţiile în care Grupul 
își desfășoară activitatea. 
Prin urmare, Grupul ia măsurile adecvate pentru a se asigura că datele cu caracter personal sunt prelucrate în 
mod legal, corect și transparent, protejându-le împotriva accesului neautorizat, modificării sau divulgării de către 
persoana vizată. În acest sens, Grupul educă și sensibilizează toţi membrii săi cu privire la importanţa gestionării 
și prelucrării responsabile și legale a datelor cu caracter personal. 

3.9. PROTECŢIA MEDIULUI   
Grupul Beltrame promovează politici de producţie care urmăresc atât cerinţele de dezvoltare economică durabilă 
și de creare de valoare, inerente activităţilor sale comerciale, cât și cerinţele de respectare și protecţie a mediului, 
favorizând o utilizare eficientă și raţională a resurselor și angajându-se să respecte cu scrupulozitate reglemen-
tările aplicabile privind protecţia mediului. 

Evaluarea impactului activităţilor comerciale asupra mediului, inclusiv prin punerea în aplicare a unor sisteme 
adecvate de gestionare și monitorizare, face parte integrantă din deciziile corporative, adoptate în scopul îmbu-
nătăţirii constante a performanţelor Grupului în materie de mediu și energie prin dezvoltarea de soluţii care să 
reducă, atunci când nu este posibilă eliminarea, poluarea aerului, apei sau solului și risipa de resurse naturale, 
cum ar fi apa și energie, inclusiv prin promovarea dezvoltării energiei regenerabile. 
În special, pentru a îndeplini obiectivele europene de reducere a emisiilor, Grupul a definit un program specific de 
reducere până în 2030 (pe termen mediu), în cadrul căruia au fost identificate instrumentele de decarbonizare, 
inclusiv numeroase proiecte de valoare, și a identificat un obiectiv până în 2050 (pe termen lung) în conformitate 
cu scenariul de 1,5°C prevăzut de Acordul de la Paris pentru sectorul siderurgic.
Grupul pune în aplicare măsuri adecvate de gestionare a deșeurilor și adoptă proceduri specifice pentru a se 
asigura că deșeurile, în special deșeurile periculoase, sunt colectate, clasificate și tratate în mod corespunzător, 
minimizând producţia de deșeuri destinate eliminării, favorizând recuperarea și valorificarea acestora în vederea 
economiei circulare.

În cele din urmă, pentru a dezvolta un cerc virtuos de-a lungul lanţului său valoric, Grupul pune în aplicare sisteme 
de sensibilizare și implicare a furnizorilor, pentru a promova angajamentul în ceea ce privește conștientizarea 
performanţei sale de mediu și pentru a dezvolta metode de comunicare transparente.
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Relațiile cu părțile intere-
sate interne

4.

Grupul Beltrame se angajează să respecte drepturile omului recunoscute la nivel internaţional și să sprijine res-
pectarea acestora, acţionând în conformitate cu cele mai bune practici(de exemplu,  Declaraţia Universală a 
Drepturilor Omului, convenţiile fundamentale ale Organizaţiei Internaţionale a Muncii etc.) și cu legislaţia de re-
ferinţă, evitând să producă sau să contribuie la producerea unor efecte negative în gestionarea acestor drepturi.
În special, Grupul condamnă cu fermitate toate formele de muncă forţată și de muncă a minorilor,  recunoaște 
dreptul la negociere colectivă pentru toţi lucrătorii și posibilitatea de a-și alege în mod democratic reprezentanţii, 
prin forme de dialog deschis, constructiv și respect reciproc. 
De asemenea, sunt asigurate drepturile la o remuneraţie adecvată, la promovare și la oportunităţi de formare, 
precum și protecţia drepturilor lucrătorilor în ceea ce privește perioadele de odihnă, concediul pentru creșterea 
copilului, programul de lucru și protecţia vieţii private.
Cunoscând faptul că resursele umane reprezintă o valoare indispensabilă și preţioasă pentru existenţa și dezvol-
tarea sa, Grupul garantează un mediu de lucru lipsit de orice formă de discriminare sau abuz, stabilind relaţii de 
muncă caracterizate prin corectitudine, egalitate, atenţie și respect pentru demnitatea persoanei.

4.1. VALOAREA RESURSELOR UMANE
Grupul adoptă criterii de merit și de punere în valoare a abilităţilor, competenţelor și potenţialului persoanelor în 
politicile sale de selecţie și gestionare a personalului, garantând formarea și actualizarea resurselor sale.  Orice 
formă de discriminare pe motive de sex, rasă, limbă, religie, opinie politică, apartenenţă sindicală, condiţie perso-
nală și socială este strict interzisă.

Fiecărui angajat i se oferă aceleași oportunităţi, cu scopul de a păstra și proteja diversitatea indivizilor, de a stabili 
relaţii bazate pe valori și principii comune de onestitate, cooperare și respect reciproc, de a evita toate formele 
de abuz și de a garanta integritatea fizică și morală a angajaţilor și condiţii de muncă care respectă demnitatea 
individuală.

4.1.1 HĂRŢUIRE ȘI INTIMIDARE
Grupul intenţionează să creeze un mediu de lucru care promovează bunăstarea, respectul reciproc și libertatea 
de exprimare a angajaţilor și, prin urmare, nu tolerează nicio formă de hărţuire, intimidare sau atitudini conside-
rate echivalente cu acestea.

4.2. SELECŢIA ȘI FORMAREA PERSONALULUI
Procesul de selecţie și dezvoltare a angajaţilor este orientat către principii de corectitudine și echitate, iar eva-
luările la care sunt supuși angajaţii sunt efectuate pe baza unor considerente obiective și verificabile. Fiecărui 
candidat i se oferă aceleași oportunităţi de angajare și același potenţial de avansare în carieră, fără nicio formă 
de discriminare sau favoritism. 

Grupul interzice cu fermitate comportamentul angajaţilor menit să solicite, să exercite presiuni și să influenţeze 
astfel procesele de selecţie și evaluare a personalului, inclusiv prin intermediul unor terţe părţi. 
Contractele care reglementează relaţiile de muncă sunt întocmite în conformitate cu legislaţia în vigoare în ţările 
în care Grupul își desfășoară activitatea și se asigură formarea și actualizarea personalului.

4.3. SĂNĂTATE ȘI SIGURANŢĂ
Grupul Beltrame se angajează să creeze și să menţină medii de lucru sigure și sănătoase, în conformitate cu 
reglementările în vigoare în ţările în care își desfășoară activitatea.

Acesta promovează diseminarea unei culturi a siguranţei și a conștientizării riscurilor asociate cu activităţile de 
muncă desfășurate, impunând tuturor, la toate nivelurile, un comportament responsabil și cu respectarea proce-
durilor adoptate de societate în materie de siguranţă la locul de muncă.

Având în vedere acest lucru, fiecare angajat este invitat să contribuie personal la menţinerea siguranţei și calităţii 
mediului de lucru în care lucrează.

În special, Grupul se angajează:
• să desfășoare activităţi sigure pentru a proteja sănătatea angajaţilor săi și a comunităţilor din jurul amplasa-

mentelor sale;
• să garanteze formarea și informarea tuturor celor care lucrează pentru aceasta cu privire la riscurile la care 

sunt expuși, asigurând mijloacele și echipamentele de protecţie individuală în conformitate cu reglementările în 
vigoare în diferitele ţări în care își desfășoară activitatea;

• să furnizeze canale de raportare prin care angajaţii pot raporta personalului competent condiţiile de lucru peri-
culoase, nesigure sau “potenţiale incidente” (cd. near miss);

• să monitorizeze continuu eficienţa sistemului de gestionare a riscurilor legate de siguranţă, în vederea atingerii 
obiectivelor de îmbunătăţire continuă. 

4.3.1 ABUZ DE ALCOOL NARCOTICE / FUMAT
Grupul nu tolerează desfășurarea activităţii sub influenţa alcoolului sau a drogurilor și nici consumul de astfel de 
substanţe sub nicio formă. 
În plus, există o interdicţie generală privind fumatul la locul de muncă.
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Relațiile cu părțile intere-
sate externe 

5.

Grupul își desfășoară activitatea în calitate de actor responsabil în contextul în care operează, interacţionând 
cu corectitudine și transparenţă cu toate părţile cu care are relaţii, respectând principiile etice și standardele de 
conduită descrise în prezentul Cod de etică.

5.1. RELAŢIILE CU ADMINISTRAŢIILE ȘI INSTITUŢIILE PUBLICE
Relaţiile cu administraţiile și instituţiile publice, naţionale, ale Uniunii Europene sau internaţionale trebuie să se 
caracterizeze prin respectarea strictă a legislaţiei în vigoare, precum și a principiilor de onestitate, corectitudine 
și transparenţă.
Relaţiile cu astfel de organisme, precum și cu funcţionarii publici sau cu persoanele responsabile de serviciul 
public, și anume organismele, reprezentanţii, agenţii, membrii, angajaţii, consultanţii, persoanele însărcinate cu 
funcţii publice, nu trebuie să influenţeze în mod necorespunzător deciziile administraţiilor sau instituţiilor respec-
tive, în special ale funcţionarilor care negociază sau iau decizii în numele acestora.

În timpul unei negocieri sau relaţii de afaceri, inclusiv comerciale, cu administraţii sau instituţii publice, Destina-
tarii trebuie să evite următoarele comportamente:
• să ofere sau să acorde oportunităţi de angajare și/sau avantaje comerciale funcţionarilor publici implicaţi în 

negocieri sau relaţii, sau rudelor acestora;
• să ofere cadouri sau alte beneficii, cu excepţia cazului în care acestea sunt acte de curtoazie comercială de 

valoare modestă;
• să plătească sau să ofere, direct sau prin intermediul unor terţi, sume de bani sau alte avantaje de orice natură 

și categorie funcţionarilor publici, fie că sunt ofiţeri publici, reprezentanţi ai guvernului sau angajaţi publici, pen-
tru a-i compensa sau a-i răsplăti pentru un act specific funcţiei acestora sau pentru a obţine îndeplinirea unui 
act contrar îndatoririlor funcţiei acestora sau pentru a întârzia îndeplinirea unui act datorat;

• să furnizeze informaţii neadevărate sau să omită să dezvăluie fapte relevante atunci când li se solicită acest 
lucru.

5.2. RELAŢIILE CU CLIENŢII
Grupul Beltrame își bazează activitatea corporativă și desfășurarea afacerilor pe calitate, înţeleasă nu numai 
ca calitate a produselor, ci și ca atenţie acordată nevoilor speciale ale clienţilor, profesionalism, disponibilitate 
și promptitudine în răspunsul la solicitările comerciale și examinarea promptă a reclamaţiilor, în scopul de a-și 
satisface pe deplin clienţii. 

În relaţiile cu clienţii, trebuie adoptate atitudini corecte și clare, favorizând, ori de câte ori este posibil, forma scrisă 
pentru a evita neînţelegerile sau interpretările greșite cu privire la conţinutul relaţiilor comerciale existente.
Grupul intenţionează să asigure o transparenţă maximă în întregul proces de vânzare și, în acest scop, furnizează 
clienţilor informaţii adecvate cu privire la calitatea produsului oferit și se angajează să răspundă prompt oricăror 
sugestii sau reclamaţii, cu scopul de a consolida relaţia pe termen mediu și lung.

5.3. RELAŢIILE CU FURNIZORII
Grupul gestionează relaţiile cu furnizorii cu loialitate, corectitudine și profesionalism, încurajând dezvoltarea unor 
colaborări continue și a unor relaţii de încredere solide și de lungă durată, cu scopul de a dezvolta un lanţ de 
aprovizionare responsabil și durabil, bazat pe un schimb constant de bune practici și pe principiile stabilite în 
prezentul Cod de etică.
Furnizorii sunt selectaţi și condiţiile de achiziţie sunt stabilite pe baza unor criterii obiective și imparţiale bazate 
pe calitate, fiabilitate, preţ, performanţă, soliditate economico-financiară, referinţe și garanţii oferite.

În relaţiile cu furnizorii, sunt respectate următoarele principii:
• să nu se afle într-o situaţie de conflict de interese în cazul implicării în procedurile de selecţie a furnizorilor. În 

cazul unui conflict de interese, este obligatoriu să fie informat fără întârziere superiorul sau organul corporativ 
competent, respectând deciziile care vor fi comunicate. 

• să recurgă exclusiv la furnizori care livrează mărfuri, produse sau servicii sigure și de calitate, în conformitate 
cu reglementările aplicabile, dacă este cazul;

• să încredinţeze gestionarea achiziţiilor unor birouri competente și dedicate în mod expres;
• să selecteze și să furnizeze bunurile/serviciile care fac obiectul cerinţelor exprimate, pe baza valorii acestora în 

ceea ce privește calitatea, fiabilitatea, preţul, performanţa și referinţele, pentru a identifica oferta cea mai avan-
tajoasă din punct de vedere economic;

• să gestioneze orice negocieri cu furnizorii actuali sau potenţiali, exclusiv în ceea ce privește bunurile și serviciile 
care fac obiectul procedurii de negociere.

Trebuie adoptate atitudini transparente și clare, favorizând, ori de câte ori este posibil, forma scrisă pentru a evita 
neînţelegerile sau interpretările eronate privind conţinutul relaţiilor comerciale existente. Contractele încheiate cu 
furnizorii trebuie să fie redactate astfel încât să asigure o transparenţă maximă, iar remuneraţia plătită acestora 
trebuie să fie definită exclusiv în raport cu serviciile și condiţiile stabilite în contract.
Pentru a dezvolta un circuit de încredere de-a lungul lanţului lor valoric, toţi Furnizorii sunt încurajaţi să cunoască și 
să respecte drepturile omului și să protejeze libertăţile individuale ale angajaţilor lor, în conformitate cu ceea ce este 
descris în prezentul Cod. În cazul în care este dezvăluit comportamentul negativ al unui Furnizor în ceea ce privește 
protecţia drepturilor omului, se vor efectua evaluări adecvate pentru a decide dacă să se întrerupă imediat cola-
borarea sau să se elaboreze un plan de remediere pentru încetarea și atenuarea efectelor cât mai curând posibil.

5.4. RELAŢIILE CU COMUNITĂŢILE LOCALE
Societatea își desfășoară activitatea în conformitarte cu principiile durabilităţii, cu scopul de a satisface nevoile 
părţilor interesate fără a compromite însă bunăstarea generaţiilor viitoare. Grupul contribuie la bunăstarea eco-
nomică și la creșterea comunităţilor în care își desfășoară activitatea, acţionând cu integritate și responsabilitate 
pentru a crea un mediu mai prosper, echitabil și durabil, respectând diferenţele, identităţile și culturile tuturor. În 
special, acest angajament poate lua, de asemenea, forma sponsorizării iniţiativelor care vizează sprijinirea acti-
vităţilor relevante din punct de vedere social, cu o valoare etică deosebită, în conformitate cu valorile corporative.

5.5. RELAŢIILE CU ORGANIZAŢIILE POLITICE, SINDICALE ȘI SOCIALE
În desfășurarea activităţilor sale, Grupul este ghidat de respectul pentru comunităţile locale și naţionale, favori-
zând dialogul cu sindicatele și alte asociaţii. Grupul își bazează relaţiile cu reprezentanţii instituţiilor politice pe 
respectarea strictă a legislaţiei în vigoare și a directivelor societăţii; acesta nu promovează și nu întreţine niciun 
fel de relaţii cu organizaţii, asociaţii sau mișcări naţionale sau internaţionale care urmăresc, direct sau indirect, 
scopuri criminale sau, în orice caz, scopuri interzise de lege. 
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Sistemul de 
control intern

6.

Grupul Beltrame promovează și difuzează, la fiecare nivel al societăţii, cultura controlului, sensibilizându-
și angajaţii cu privire la importanţa sistemului de control intern și a respectării, în desfășurarea activităţilor 
profesionale, a reglementărilor în vigoare și a procedurilor societăţii.

Controalele interne trebuie înţelese ca fiind toate instrumentele necesare sau utile pentru conducerea, gestionarea 
și verificarea activităţilor societăţii, cu scopul de a asigura conformitatea cu legile și procedurile societăţii, de a 
proteja activele societăţii, de a gestiona eficient activităţile și de a furniza date contabile și financiare exacte și 
complete.
Toţi membrii personalului, în limitele funcţiilor lor, sunt responsabili pentru definirea și funcţionarea corespunzătoare 
a sistemului de control prin intermediul controalelor de linie, constând în toate activităţile de control pe care 
unităţile operaţionale individuale le efectuează asupra proceselor lor.
Monitorizarea și evaluarea proceselor de control, de gestionare a riscurilor și a principiilor de guvernanţă 
corporativă sunt atribuite Auditului intern, acolo unde există; în caz contrar, acestea sunt atribuite Auditului Intern 
al Societăţii-Mamă.

Structura de Audit Intern a Societăţii-Mamă nu raportează ierarhic niciunui director de domeniu operaţional și 
raportează periodic Consiliului de administraţie și Consiliului auditorilor statutari. Pentru a-și desfășura activităţile, 
Auditul Intern și Auditorii externi au acces liber la datele, documentaţia și informaţiile necesare.
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Încălcări ale prevederilor și 
consecințe ale sancțiunilor

7.

Respectarea prezentului Cod de etică trebuie să fie considerată o parte esenţială a obligaţiilor contractuale 
ale angajaţilor Grupului.  În consecinţă, orice încălcare a dispoziţiilor cuprinse în prezentul document poate 
constitui o încălcare a obligaţiilor asumate, cu toate consecinţele legale în ceea ce privește încetarea relaţiei 
contractuale și compensarea prejudiciilor, în conformitate cu dispoziţiile legislaţiei aplicabile.

Se înţelege că încălcările comise de persoane care deţin funcţii de reprezentare, administrare sau conducere 
în cadrul Grupului implică adoptarea, de către organul corporativ competent, a măsurilor de sancţionare 
considerate cele mai adecvate în raport cu natura și gravitatea încălcării comise și cu calificarea persoanei 
care comite încălcarea, în conformitate cu legislaţia aplicabilă.
În plus, ca urmare a intrării în vigoare a Decretului legislativ nr. 24/2023  de punere în aplicare a Directivei 
UE 2019/1937 privind protecţia persoanelor care semnalează încălcări ale dreptului Uniunii Europene și de 
stabilire a unor dispoziţii privind protecţia persoanelor care semnalează încălcări ale legislaţiei naţionale 
(așa-numiţii  whistlebloweri"), a fost adoptat un instrument special pentru raportarea comportamentelor 
ilegale, inclusiv a încălcărilor prezentului Cod de etică.

În acest sens, Grupul se angajează să aplice toate garanţiile prevăzute de reglementările interne și externe 
în domeniu. 
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Aprobare 
și diseminare 

8.

Această versiune a Codului de Etică este aprobată de Consiliul de administraţie al Societăţii-Mamă la data de 
19/03/2025, înlocuind-o pe cea anterioară.
Grupul se asigură că conţinutul Codului de Etică este diseminat eficient la nivel intern prin activităţi de comuni-
care adecvate, asigurându-se, de asemenea, că modificările și completările ulterioare sunt aprobate de același 
organ corporativ și aduse la cunoștinţa destinatarilor prin aceleași mijloace.

În plus, Grupul se angajează să monitorizeze respectarea de către Destinatari, recurgând la instrumente de in-
formare, prevenire și control care garantează transparenţa operaţiunilor și comportamentelor puse în aplicare și, 
dacă consideră necesar, aplicând acţiuni corective și sancţiuni adecvate încălcărilor detectate.

În special, pentru a permite punerea în aplicare a Codului de etică:
• este garantată difuzarea în timp util a Codului de etică și a actualizărilor și modificărilor ulterioare în rândul 

destinatarilor;
• angajaţilor li se oferă formare și sprijin informaţional adecvat, de asemenea pentru a permite rezolvarea dubiilor 

privind interpretarea dispoziţiilor cuprinse în Codul de Etică;
• este garantat faptul că angajaţii care raportează încălcări ale Codului de Etică nu sunt supuși niciunei forme de 

represalii;
• sunt adoptate sancţiuni corecte și proporţionale în funcţie de tipul de încălcare a Codului de Etică, în conformi-

tate cu dispoziţiile legale și contractuale aplicabile fiecărui caz în parte;
• se efectuează verificări periodice pentru a se asigura respectarea normelor Codului de Etică.
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